

Научно-исследовательская работа

История

«ИСТОРИЯ МОЕЙ СЕМЬИ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»

Выполнил:

Нестеренко Илья Александрович

учащийся 5А класса

МБОУ «СШ №12», Россия, г. Глазов

Руководитель:

Зямбаева Алина Сергеевна,

учитель истории и обществознания

МБОУ «СШ №12», Россия, г. Глазов

Введение

Любовь к Родине начинается с семьи. Нельзя изучать историю страны в отрыве от истории родного края, от истории своей семьи.

Великая Отечественная война закончилась 79 лет назад, а память о ней живёт до сих пор. И будет жить всегда, пока мы будем о ней говорить и чтить память о погибших на этой войне. Великая Отечественная война пришла в каждый дом, в каждую семью. Все мужчины встали в строй, на защиту Родины. Мало из тех, кто сражался за Родину, дожил до этого дня. Не дожили и члены нашей семьи, которые завоёвывали победу не только на фронте, но и в тылу.

День Победы занимает особое место среди отмечаемых праздников в нашей стране. Героизм и мужество русского народа навсегда останется в нашей памяти.

Как для многих семей, так и для моей семьи память о войне священна, ведь в этой войне участвовали и мои прадедушки. Мне захотелось больше узнать о моих прадедушках и рассказать о них.

Цель работы: узнать, кто из моих родственников участвовал в Великой Отечественной войне

Задачи работы:

1. Изучить и систематизировать документальные источники об истории моей семьи (фотографии, записи, награды).
2. Побеседовать с бабушкой Сабрековой Фаиной Михайловной, дедушкой Сабрековым Валерием Ефимовичем, мамой Нестренко Оксаной Валерьевной и узнать у них о жизни родственников во время Великой Отечественной войне.
3. Сохранить память о моих родственниках.

4. Привлечь внимание моих сверстников к изучению истории моей Родины.

Объект исследования: мои родственники-участники Великой Отечественной войны.

Предмет исследования: история Великой Отечественной войны.

Методы исследования:

1. Изучение и анализ семейных фотодокументальных источников.
2. Интернет – ресурсы.
3. Систематизация и обобщение имеющихся материалов, воспоминания моих бабушки и дедушки, моих родителей о своих родственниках.

Гипотеза: память о Великой Отечественной войне будет сохранена, если каждый человек будет знать и помнить о войне и передавать это по наследству.

Практическая значимость научно-исследовательской работы «История моей семьи в годы Великой Отечественной войны», заключается в том, что он позволяет прикоснуться к «живым» документам истории семьи, вызывает сильные эмоции, заставляет сопереживать, внимательно относиться к памяти прошлого, своим исторически корням.

Глава 1 «Мои родственники – участники Великой Отечественной войны»

Мой прадедушка - Кузьмин Михаил Иванович (27.02.1919 - 09.02.1984 гг.). Родился в д. Волга, Юкаменского района Удмуртской АССР. Это отец моей бабушки Сабрековой Фаины Михайловны и дедушка моей мамы Нестеренко Оксаны Валерьевны.

В 1939 году был призван в ряды Советской Армии, а 22 ноября 1941 года на Ленинградский фронт рядовым. Был в блокадном Ленинграде. Получил обморожение пальцев стоп и в 1942 году был демобилизован.

Награждён медалью "За отвагу". О военном времени рассказывать не любил.

В послевоенное время в разные годы трудился в колхозе, был счетоводом и бригадиром. В свободное время разводил пчёл и славился хорошим пчеловодом. Среди сельчан имел уважение. Прожил не долгую жизнь: сказались отголоски войны, трудное послевоенное время. Испытал голод блокадного Ленинграда, ценил каждую крошку хлеба.

Мне про прадедушку рассказывают мои бабушка и мама. Сведения о дедушке имеются в Книге памяти Юкаменского района. Информацию о моем прадеде мы нашли в интернете – на сайте «Память народа» и в Архиве военно-медицинских документов.

Другой мой прапрадедушка по линии деда Сабрекова Валерия Ефимовича - Балтачев Павел Тихонович, 1905 года рождения. Родился в д. Тат - Ключи Юкаменского района Удмуртской АССР. Был призван на фронт 28 августа 1941 года Юкаменским РВК. Воинская часть - 906 СП. Был рядовым. Погиб 1 декабря 1941 года. Захоронен в Тверской области, г. Тверь. Сведений о нем известно мало. Осталось 3 сыновей. Также сведения о нем мы нашли в интернете, на сайте «Память народа». Один из сыновей Павла

Тихоновича, Балтачев Леонид Павлович с дочерью, побывали на захоронении прапрадеда в г. Твери 2 года назад.

Немаловажное значение в годы Великой Отечественной войны отводится труженикам тыла. Так моя прабабушка, Кузьмина Валентина Васильевна (1923 – 2009 гг.), родилась в многодетной семье в деревне Волга Юкаменского района, встретила войну в возрасте 18 лет. Она не была на полях сражения, но в тылу воевала с голодом, отчаяньем и страхом. Самоотверженно работала разнорабочей в колхозе на полях, ферме. Какое-то время работала на строительстве железной дороги в Кировской области. Есть было нечего: ели мерзлую картошку с полей, летом лепёшки с лебедой, грибы и ягоды. Труженики тыла всё отдавали на фронт солдатам, чтобы последние победили в войне над фашизмом. Жили с лозунгом «Всё для фронта, всё для победы!». Жила трудно, но не очерствела.

Заключение

В ходе написания проекта я узнал какой вклад внесли мои родственники в защиту Родины и в приближении Победы в Великой Отечественной войны.

Это лишь начало моей проектной работы. Я продолжу поиск своих родственников в архивах, на онлайн-платформах в интернете, в опросе других своих родственников.

Список использованной литературы

1. URL: <https://rodnaya-vyatka.ru/> (дата обращения: 01.02.2024)
2. URL: <https://pamyat-naroda.ru/?ysclid=lt5cyoji3t931433344> (дата обращения: 01.02.2024)
3. URL: <https://obd-memorial.ru/html/> (дата обращения: 01.02.2024)
4. Книга памяти Юкаменского района Удмуртской Республики
5. Фотографии из семейного архива Нестеренко